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Az olasz és spanyol diktátorok erőlkö­
dése dacára is tagja lesz Németország 

a Népszövetségnek

De mortuis nil, nisi bene
mondja a szálló ige. A halottakról 
jót vagy semmit. Épen ezért a 
kimúlt lakáshivatalról inkább sem­
mit. Legalábbis úgy érezzük, hogy 
ha bárkit is, akinek az utolsó 
években lakásügye volt, lett lé­
gyen az háziúr, vagy lakó, meg­
kérnénk, mondjon valami jót a la­
káshivatalról, a kérdezett való­
ban vagy nem mondana semmit, 
vagy nem tekintené a cimbe írt 
latin mondást, olyat mondana, 
amely nekrológnak sem felelne 
meg, de kinyomatni sem igen le­
hetne.

Nem is méltatni óhajtjuk ez al- I 
kálómmal az elhunytat, hanem 
őrömmel akarjuk konstatálni, 
hogy ismét egy amaz intézmények 
közül, amelyek jellemezték a kort, 
amelyben születtek, elmúlt.

Mi abban a reményben élünk, 
hogy a betegség tüneteinek el­
tüntetésével arra kell következ­
tetnünk, hogy a betegség is meg­
szűnt. Már pedig betegségi tünet 
volt a lakáshivatal is. Egy beteg 
állapotnak tünete. Mert hjiszen 
ugye rendes, normális lállapotok 
mellett nem jelentkezet volna a 
lakáshivatal.

Tehát e betegségi tünet meg­
szűntével arra kell következtet­
nünk, hogy békebeli életünk 
egészsége egy fokkal megint ja­
vult, egy lépéssel ismét közeled­
tünk ahoz a békés állapothoz, 
amikor szabad költözködési jo­
gunk és volt legalább is szaba­
dabb sajtónk, gyülekezeti ét) 
egyesülési jogunk és nem volt pél­
dául numerus clausunk.

Ismételjük, reméljük, hogy ez a 
következtetésünk megállja a he­
lyét és a lakáshivatal sírjára állí­
tott sírkő mértföldjelző azon a 
sajnos, most már nagyon is hosz- 
szu utón, amelyen az igazi kon­
szolidáció felé haladunk, ha ugyan 
igaz, hogy haladunk arra felé.

Csak egytől félünk, egy kér­
déstől. Vájjon sikerül-e ezeknek 
a lakáshivataloknak és egyéb je­
lenségeknek sírjába bezárni ve­
lük együtt azt a szellemet is. 
amely megtöltötte, amely körül 
lengte ezeket az intézményeket. 
Elég nehéz-e a sírjukra állított 
sírkő arra, hogy ki ne eressze 
onnan kísérteni az eltemetett 
múltat, a múltnak szellemét.

Nem a lakáshivatalt parentáljuk 
el tehát most, amikor az ócska 
bútorokat kiszállították a helyi­
ségekből s amikor elszállították 
a megmaradt aktákat. Nem a la­
káshivatal nekrológját akartuk 
megírni, nem itvászolunk. hanem 
örvendünk. Lehet, hogy örömünk 
korai, lehet, hogy tévedésen 
alapszik, de hiába, mindig öröm 
fog el bennünket, ha valami el­
tűnik abból a sok rosszból, amit j 
eddig földi gondviseléseink szá- , 
munkra teremtettek.

London, aug. 31.
Szeptember másodikén fejeződ­

nek be Genfben a Népszövetség 
legközelebbi ülésszakának előké­
szítő tárgyalásai s még szeptem­
ber első hetében megkezdi üléseit 
maga a Népszövetség is. Minde­
nütt a világon bizonyosra veszik, 
hogy a hónap derekáig a Népszö­
vetség felveszi Németországot tag- i 
jai sorába s helyet biztosit számá­
ra a Népsövetség tanácsában is. 
Mert igaz ugyan, hogy azok a 
kérdések, amelyek tavasszal Né­
metország belépését megakadá- 
H-orták, nem oldódtak meg, de a 
politikai viszonyok mégis úgy ala­
kultak, hogy

ma már nemcsak Anglia, ha­
nem Franciaország is elenged­
hetetlennek tartja a német 
köztársaság felvételét s va­
lamennyi számottevő európai 
hatalom közül csak Spanyol- 
ország és Olaszország fog el­

lene állást foglalni.
A sponyol direktórium és az 

•ganz fasizmus agresszív és ko­
nok politikája ugyanis

izolálta ezt a két országot 
az európai nemzetek között.
Ezenkívül még sok körülmény

Budapest, aug. 31.
A kispesti szörnyű gyáromlás 

színhelye előtt, a szűk Kinizsi 
uccában, már ma is kora reggel 
óta sűrűn álldogáltak az emberek, 
asszonyok, gyermekek, férfiak ve­
gyesen. Nem látni ugyan semmit 
a borzalmas romhalmazból, de az 
az egy-két égnek meredő állvány­
gerenda és deszka is kielégíti 
őket.

Amint már tegnap jelentettük, 
a kispesti rendőrkapitányság a 
szerencsétleség első percei után 
mindjárt kétségtelennek látta, 
hogy

csak nagyfokú gondatlanság
következménye volt a gyár­

épület összeomlása,
éppen ezért még a tegnapi na­
pon őrizetbe vették or. Bálint 
Lászlót, Bálint Zsigmond újpesti j 
vállalkozó fiát, valamint az épít­
kezésnél közreműködő Német Al- | 
bért íöpallért, akik jelen voltak j 
az építkezésnél és befolytak a I 
munkások irányításába. 1

is megnehezíti Primo de Rivera 
helyzetét.

Spanyolország forrong, Mad­
ridban és a vidéken maga 
a katonaság, magának a ki­
rálynak a részvételével moz­
golódik a katonai diktatúra 

ellen.
Páris, augusztus 31. 

Briand ma ismét tanácskozott 
Quinones de Leon spanyol nagy­
követtel. A francia válaszjegyzé­
ket, mielőtt Madridba elküldenek, 
a minisztertanács még egyszer 
megvitatja. Lényegében azonban 
a válaszjegyzék elkészült és mint 
értesülünk

a spanyol igények visszautasí­
tását jelenti.

A lapok továbbra is elutasítóan 
foglalnak állást a spanyol igé- 
nyckekl szemben.

London, aug. 31.
A Times és a Daily News ma 

egyöntetűen megállapítják, hogy 
Németországnak a Népszö­
vetségbe való felvétele máris 

megtörténtnek tekinthető. 
Németország elfoglalja helyét a 
Népszövetségben, mielőtt még a 
Népszövetség közgyűlésének első 

E hete véget ér.

Ma délelőtt kezdték meg tu­
lajdonképpen részletesen Német 
pallér kihallgatását. Vallomását 
azzal kezdte, hogy az újpesti Bá­
lint Zsigmond féle építkezési vál­
lalat igazgatója és főrészvényese,

idősebb Bálint Zsigmond un­
szolta őt arra, hogy fejezzék 
be minél hamarabb az építést,

sőt maga Bálint Zsigmond az el­
múlt hét végén azzal kereste fel 
a pallért, hogy a tetőgerendákat 
és az emeleteket tartó vasbeton­
gerendák faburkolatát és az eze­
ket tartó faoszlopokat, az úgyne­
vezett zsalukat, hétfőn délelőtt 
bontássá le, hogy az épületet mi­
nél hamarább át lehessen adni a 
gyár igazgatóságának.

— Én — mondotta Német Al­
bert főpallér, — figyelmezte­
tem Bálint Zsigmond urat, 
hogy még nem száradtak meg 
egészen a vasbetongerendák, 
veszélyes azokról lebontani a 

faburkolatot

és a zsalukat, mert ha támasz 
nélkül maradnak ezek a félig 
megszáradt vasbetongerendák, 
akkor a beomlás veszélye fenye­
get. Erre — folytatta a föpallér 
vallomását — Bálint Zsigmond, a 
vállalat tulajdonosa, éktelen ha­
ragra gerjedt és azt mondotta 
nekem:

— Az én pénzemért én paran­
csolok, feltétlenül meg kell 
kezdeni a zsaluk lebontását.
Erre a parancsra teljesítettem 

azután én Bálint Zsigmond kí­
vánságát és megkezdettem a le­
bontást.

Az őrizetbe vett Bálint László 
építész, aki Bálint Zsigmond épí­
tész fia s aki szintén a helyszínen 
tartózkodott, azt vallotta, hogy 
se édesapja, se ő ilyen parancsot 
a pallérnak nem adott. Miután sú­
lyos vallomások hangzottak el a 
vállalkozás igazgatója, Bálint Zsig­
mond ellen is,

ma délelőtt a kispesti rend- 
• őrség utasítására Újpestről 

előállították és őrizetbe vet­
ték Bálint Zsígmondot is.

Bálint Zsigmond kihallgatása 
során mindazt tagadta, amit a 
pallér róla mondott.

A kispesti rendőrségen, miután 
az őrizetbevettek egymásra ter­
helő vallomást tettek és e vallo­
mások ellentmondók, azért dr. 
Juhász József redőrfogalmazó 
szembesítette a pallért a két épí­
tésszel, Bálint Zsigmonddal és an­
nak fiával, dr. Bálint Lászlóval.

E szembesítések izgalmasan 
folytak le.

Német Albert pallér sápadtan 
és izgatottan mondta a sze­
mébe Bálint Zsigmond rész­
vénytársasági igazgatónak és 
fiának Bálint László építész­
nek, hogy ők parancsolták 

meg a lebontást.
Miután több tanú terhelő val­

lomást tett a részvénytársaság 
igazgatójára, annak fiára és Né­
met főpallérra, ma déli egy órakor 
az újpesti Bálint Zsigmond épít­
kezési és faipari rt. vezérigazga­
tóját Bálint Zsígmondot építész 
fiát, Bálint László drt és Német 
Albert főpallért

gondatlanságból okozott több- 
rendbeli emberölés büntette 
címén előzetes letartóztatásba 

helyezték.
Dubrovitzky Imre rendörtaná- 

csos a mai szemlével és az ösz- 
szes kihallgatások egybevetésével 
megállapította azt is, hogy ha le 
nem szedik az egész épületet tar­
tó fagerendákat és a belső termek 
mennyezetét és emeletét tartó 
faoszlopokat, akkor a szerencsét­
lenség semmiesetre sem állhatott 

'na be. Ez is mutatja, hogy 
i a vállalkozók és a pallér su-

Azlpitósi vállalkozók bönös könnyelműsége okozta 
a kispesti szövőgyár összeomlását

A letartóztatott vállalkozók egyik építkezése már tavalyelőtt
összeomlott
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lyos gondatlansága okozta a 
szerencsétlenséget.

i1

A letartóztatás tényét még más 
is szükségessé tette. Ma délelőtt 
ugyanis a kispesti kerületi rendőr­
kapitányságon dr. Juhász József 
rendőrfogalmazó megállapította, 
hogy

a Bálint Zsigmond-féle épít­
kezési vállalat 1924-ben 
Pestszentlőrincen iegy gyár­
vállalat építkezésénél már 
hasonló szerencsétlenséget 
idézett elő gondatlanságával.
Akkor emberéletben kár nem 

esett. Az annak idején történt Sze­
rencs Mlenség kisebbméretü volt, 
mert kisebb volt az épület is.

Ezt a körülményt is súlyos­
bító körülménynek vették és az 
erre vonatkozó rendőri jelentést 
is átkiildötték ma délelőtt a bu­
dapesti főkapitányságra. A három 
letarlóztatottat a budapesti főka­
pitányságra kisérték, ahonnan a 
budapesti ügyészség fogházába 
kerülnek.

Véglegesen megszűnt a debreceni 
lakáshivatal

I LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT 

Csapó-utca 28. 1

A mai nappal véglegesen meg­
szűnt a háborús idők egyik csőké 
vénye, a lakáshivatal. Kevés rend­
kívüli intézkedés váltott ki 
gyobb elkeseredést, mint a lakáshi­
vatal, amelynek szükségességét 
alig értette meg valaki.

Délelőtt megjelent a lakáshiva­
tal Bethlen uccai helyiségében a vá­
rosi tanács kiküldötte: Csóka 
László dr. aljegyző, Ibii dy János 
irattáros, Halász István felügyelő, 
több hajdú, hogy mindent átvegye­
nek a hivataltól.

Csóka László dr. hivatalosan át­
vett mindent Komlóssy Pál dr. 
rendőrfőtanácsostól, a lakáshivalal 
jelenlegi vezetőjétől. Az iratokat 
Iklódy János vette át és azokat az

odarendelt szekereken beszállítot­
ták a városi irattárba. Szekerekre 
rakták a bútorokat és berendezést 
is és azokat is a városházára szál­
lították, ahol a közigazgatási ügy­
osztály gondjaira bízták.

A helyiségeket, amelyekben eddig 
■a lakáshivatal volt, a város, amely 
a háznak tulajdonosa, berbe fogja 
adni.

A megszűnt hivatalhoz tartozó 
ügyek nagyrésze megszűnt, mert 
szabad költözködés van s igy csak 
olyan lakásügyek fordulhatnak elő, 
amelyek régebben is voltak. Ez 
ügyekben pedig ezentúl a járásbí­
róság fog intézkedni, amint azelőtt ; 
is a járásbíróság Ítélkezett ezekben . 

j az ügyekben.

Ritter Ignác
1873—1926.

Egy féltékeny nő vitriollal öntötte 
le férjél

Budapest, augusztus 31.
Ma délben egy óra tájban a Ki­

rály ucca s a Csányi ucca sarkán 
vitriolos merénylet történt. Az uc- 
cán haladt Fehér Gyula 30 éves 
cipőtisztító, aki az Erzsébet körút 
52. szám alatt lakik. Felesége, aki 
hosszabb idő óta követte, az ucca- 
sarkon, ahol nagy volt a forgalom, 
lüi-tclen elébe toppant és a követ- j 
kezőkt mondotta:

— Most leszámolok veled, nem
fogsz többé megcsalni és el­

hagyni!
A férfi meghökkent a váratlan 

támadásra és a botránytól való fé­
lelmében igyekezett elmenekülni. 
Az asszony utána futott. A férfi a 
Csányi ucca felé vette az útját, az 
utána futó asszony zsebéből egy 
üveget vett elő, az üveg tetejét le­
vette és

az üveg tartalmát a menekülő 
férjére öntötte.

Az üvegben mint később kiderült, 
vitriol volt. Fehér a szenvedett 
égési sebek következtében elvesz­
tette eszméletét és lebukott a kö­
vezetre. Nagy tömeg verődött ösz- 
sze. Az asszonyt elfogták és rend­
őrnek adták át. A nyomban érte­
sített mentők Fehér Gyulát a Ró- 
kus-kórházba vitték. Feleségét a 
rendőr előállította a kerületi ka­
pitányságra, hol megkezdték ki­
hallgatását. Az asszony azzal vé­
dekezett, hogy

férjének vele szemben tanúsí­
tott magatartása bírta rá elha­

tározására.
Bár tettére előre készült, annak el­
követése pillanatában annyira iz­
gatott volt, hogy nem emlékszik a 
történtekre. Kihallgatása után őri­
zetbe vették.
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Súlyos veszteség és mélységes 
gyász érte a debreceni mé, 
nöki kart és a debreceni zsidó fc- 
lekezetet tegnap, midőn a halál el­
ragadt! Ritter Ignácot, a mérnöki 
karnak egyik legképzettebb tagját, 
a zsidó hitközségnek egyik legkivá­
lóbb, legérdemesebb vezető férfiét.

A halál nem jött váratlanul, 
mert vagy két hét óta nyugtalanító 
hírek szállongtak Karlsbad felől, 
ahol Ritter Ignác magának és fele­
ségének keresett nem annyira gyó­
gyulást, mint inkább nyári üdülést, 
de ahol gyomorvérzés lepte meg, 
amely a leggondosabb orvosi keze­
lés és legodaadóbb családi ápolás 
mellett is sírba döntötte az oly 
munkás, a még annyi alkotásra hi­
vatott derék férfiút. A gyászhir 
azonban igy is a legmélyebb meg­
döbbenést és a legfájóbb részvétet 
keltette kartársak, hittestvérek kö­
zött, cgyátalában Debrecen müveit 
társadalmának legszélesebb körei­
ben.

Ritter Ignác azok közé az em­
berek közzé tartozott, akiket külső 
megjelenésük már belsőleg is töké­
letesen jellemez. Az a gondos csin, 
az a kifogástalan Ízlés, amely Rit­
ter öltözködésében megnyilvánult, 
az a finom modor, az a választékos 
beszéd, amelyet a társaságban és a 
társalgásban követett, szinte szem- 
mclláthatólag tanúskodott egy mü­
veit főről, egy nemes szivről egv 
szeplőtelen jellemről, Ritter Ignác- 
nak előkelő lelkivilágáról.

Ritter Ignác elsősorban épitész 
volt, aki a maga, az átlagon jóval 
felülálió szaktudását a kir. József 
müegytcmen nagy mestereitől, egy 
Hauptmanntól, egy Petztől szerez­
te és aki ehhez a szaktudáshoz mű­
vészi Ízlést csatolt. Ha csak azokra
az épületekre gon de amelyek­
kel Debrecent gazdagította és éke­
sítette, mindenki cl fogja ismerni, 
hogy Ritter Ignác bízvást viselhette 
az építőművész nevet, amellyel ré­
gebben meg szokták különböztetni 
az épitész-mérnököket. A kereske­
delmi és iparkamara, a pénzügy­
igazgatóság, a rendőrség palotái 
oly hatalmas alkotások, annyira 
egyesítik magukban a gyakorlati 
célszerűséget a művészi Ízlés kö­
vetelményeivel, hogy Debrecen vá­
rosa méltán dicsekedhetik velük, 
aminthogy Ritter alkotó erejét di­

csérik az olyan magánépületek is, 
amilyen a volt Szilágyi, jelenleg 
Kupfer-féle ház a Piac uccán.

Ritter Ignácnak magasabb rendű 
tudása és teljes megbízhatósága 
magától is érthetővé teszi, hogy 
Debrecenen kívül is számos állami, 
egyházi és egyesületi épület kivite­
lét ő nyerte el; ilyenek az erzsé­
betvárosi, gyulafehérvári és kapos­
vári törvényszékek, az ungvári 
zsidó emplom sb. stb. Nemes ízlé­
sének legújabb tanúja az a reno­
váló munka, amelyet a Nagytemp­
lomon végzett.

Ritter Ignác élete utolsó éveit 
legnagoybb részben a debreceni 
zsidó hitközségnek szentelte. Bár­
mennyire kimerítették is vállalatai­
nak tervezési és végrehajtási mun­
kái, mégis mindig ráér felekezeté! 
szolgálni, a hitközségnek minden 
kisebb és nagyobb ügyében oda­
adással közreműködni, a még oly 
hosszú ünnepi istentiszteleteken is 
buzgón résztvenni. Alelnöke volt a 
debreceni izr hitközségnek és a 
zsidó reálgimnázium felügyelő bi­
zottságának. E kettős díszből ö 
csak a terhes munkát és az önzet­
len áldozatkészséget vette ki ma­
gának. Szinte szenvedélye volt ál­
dozni, jót tenni. A hitközségnek 
nem volt olyan kulturális vagy em­
berbaráti intézménye, amelyre el­
sősorban ne ö ajánlotta volna fel 
a maga adományát, a maga vagyo­
ni helyzetéhez képest nagy méretű 
adományait. A zsidó reálgimná­
ziumban is ő tette a legelső ösz- 
töndij-alapítványt. Jótékonysága, 
áldozatkészsége korántsem szorít­
kozott íeiekezetének szükebb kor­
látáira, messze kiterjesztette azo­
kat városi, országos jellegű ember- 
baráti, humanitárius és közművelő­
dési intézményekre. Egyátalában 
fenkölt gondolkozása, nemes ma­
gatartása magasan Műién ebe öt 
kicsinyes szempontokon és nyűgö­
ző korlátokon, valamint a hiúság 
gyöngcségcin is.

Ritter Ignác kifogástalan úri em­
ber volt külső megjelenésében és 
belső lelki világában. Mint ilyen­
nek, mint nemes Ízlésű építésznek, 
mint önzetlenül áldozni kész em­
berbarátnak az emlékét nagyon so­
kan igen sokáig fogják híven és 
tisztelettel megőrizni.
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Bäcker Bébyt Ismét felmentet­
ték az aktalbum ügyében

Budapest, augusztus 31. 
Mintegy hat esztendővel ezelőtt 

Santó Imre festőművész felkereste 
Bäcker Bébyt s azt az ajánlatot 
tette, hogy

aktokat fog rajzolni róla.
Bäcker Réby támogatni akarta a 
rossz viszonyok között élő festőt 
és

két akthoz modellt állt.
Később Santó cmlékzetből még tiz 
aktot készitett Bäcker Bébyről s 
mind a tizenkettőt egy albumba 
gyűjtve ki akarta adni. Bäcker 
Béby ehez csak úgy járult hozzá, 
ha az albumot csak olyanok kap­
hatják, akiket ő kijelöl. Ez a 
Bäcker Béby album néven közis­
mertté vált kiadmány száz pél­
dányban készült el. Az ügyészség 
ezek miatt a sajtótermékek miatt 
nyomtatvány utján elkövetett sze­
mérem elleni vétség címén vádat 
emelt Santó Imre ellen, de vádat 
emelt Bäcker Béby ellen is, mint 
szerzőtárs ellen azon a címen, hogy 
az albumot ő rendelte meg és an­
nak elkészítésénél

azzal, hogy modellt állt. maga 
is tevékenyen közreműködött.

Santó Imre ügye előbb került a bí­
róság elé s őt a törvényszék egy­
havi fogházbüntetésre ítélte. Santó 
azonban ügyének felebbvitelí fő- 
tárgyalása előtt külföldre távozott, 
úgyhogy nyomozólevelet adtak ki 
ellene. Bäcker Bébyt az első bíró­
ság felmentette a vád aló! azzal az 
indokolással, hogy a szerzőtársi 
minősége nincs bizonyítva. Az 
ügyészség felebbezést jelentett be a 
felmentő Ítélet ellen, amely ma ke­
rült a királyi Ítélőtáblán Alter Ka­
roly dr. táblai tanácselnök tanácsa 
elé.

A tárgyaláson Bacher Béby 
személyesen is megjelent, köny- 
nyü világos drapp, elegáns 
nyári ruhában, ugyanilyen szí­
nű és élénk kék szalaggal dí­

szített francia kalapban.
A tárgyalás megkezdése előtt vé­
dője és Heinrich Antal társaságá­
ban várakozott ügyének sorra ke­
rülésére. A bíróság zárt tárgyalást 
rendelt el. amely közel egy óra 
óra hosszáig tartott s a tábla Ítéle­
tében megerősítette a törvényszék 
felmentő ítéletét, mert a tábla meg- 
állapitota, hogy Beckcr Béby az al­
bumot nem rendelte meg s tevé­
kenysége nem meríti ki a szerzőség 

! fogalmát s vele szemben a vád nem 
; is állapitnató meg. Az Ítélet kihir­

detése után Bäcker Béby látható 
jókedvben távozott cl társaságával 
a tábla épületéből.
«> m * m * » ♦> «> ♦> «B ♦> ti® ♦>

— Az iparkamara köszöneté dr. 
Újlaki Gézának. Az elmúlt hetek­
ben figyelemre méltó előadást 
tartott a debreceni iparkamará­
ban dr. Újlaki Géza, fővárosi 
ügyvéd, debreccn város tb. fő­
ügyésze. Sesztina elnök most me­
leghangú levélben közölte Újlaki 
dr.-ral a kamara közgyűlésének 
köszönetét, amelyet a választott 
bíróságok kérdéséről tartott mag­
vas előadás valóban megérdemelt.

Iskolacipők
eladása megkezdődött

NEUMANN MIKSA
Piac iicca 41.

sápi



, V '

- \ A W4
V v. I, .

1926 szeptember 1,
“"lílSIHIIWi DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Halassy és Kereszlury Kamilla 
MdUjaíüíszúfl íoijaiiiüainoKdi

Budapesi tudósítónk jelenti: 
Ma délután úsztak le Magyaror­
szág lolyambajnokságát a szent­
endrei sziget alsó csúcsétól a 
Margil-hidig, 9 kilométer távon, 
liaiassy 6 kilométeren át elkese­
redett harcot folytatott Pallókkal. 
A Margitsziget felső csúcsánál 30 
méter előnyt szerzett, a hídig 120 
méterre fokozta és győzött. 
Eredmény:

1. Halassy Olivér UTE 1 ó. 01:9 
mp. 2. Páhok MTK 1 ó. 05:30 mp. 
3. Szabó ETC 1 ó. 08:55 mp. 4. 
Tarnovszky MAC 1 ó. 09:28 mp.

Hölgybajnokság: 1. Keresztury 
Kamilla dr. FTC 1 ó. 14:57 mp. 
Kitűnő idő. 2. Weichl Nóra MAC 
3. Belházy Bimbi MUE. 4. Fedák 
Ágota MAC.

Az Orle tagjai Debrecenben és a Hortobágyon
A kormányzó köszöneté Baltazár püspökhöz az üdvözlésért

NÉGYFOGÁSOS 
elsőrendű ebéd

14,000 korona
Belvárosi Transsylvania etteiainben

Vakmerő Bankrablás Varsóban
íáudapest, augusztus 31. Varsói 

jelentés szerint a, belvárosiban 
vakmerő bankrablás történt. 3 ál­
arcos rabló benyomult a Nikola 
uccában levő egyik bankhelyi- 
ségbe, revolvert szegzett a pénz­
táros mellének és a pénzarbol el­
rabolt 10 ezer zlotyi. A rablók 
a* tán autóba szálltak és a soff őrt 
revolverrel kényszeritettek gyors­
hajtásra, mire az az egyik sar­
kon a rendőr tele hajtott. Amikor 
a rablók ezt észrevették, kiugrál­
tak ,a gépkocsiból és futásnak 
eredtek. Üldözésük közben agyon­
lőttek egy rendőrt, mire egy má­
sik rendőr a lövöldöző rablót 
lőtte le. A rablók agyonlőttek még 
egy járókelőt és megsebesítettek 
on oernbert. Végül is a banditá­
kat elfogták. Megállapították,' 
hogy vezérük Jaratzky rendőr- 
őrmester volt, aki egyenruhában 
őrt állt addig a bejáratnál, amíg 
társai a rablást elvégezték. Az 
egyik cllogott rabló Zapovlitzky 
műegyetemi hallgató, gazdag csa­
ládból származik.
*«a*»*®**<»*a®***®'*

Á keresKeúeimi Alkalmazottak 
tancesteiye

A KAOSz Füvészkert ucca 9. 
szám alatti otthona dísztermében 
szombaton este házias jellegű es­
télyt rendez, amelyre külön meg­
hívót nem bocsajt ki a rendezőség, 
azért ezúton hivja meg a kereske­
delmi alklmazottakat cs mindazon 
érdeklődőket, akik a házias jellegű 
estélyeken mindenkor szívesen vet­
tek részt. Belépőjegy személyen­
ként 10 ezer K. A rendezőség arra 
kéri az alkalmazottakat, hogy is­
merőseik körében a legnagyobb 
ambíciót fejtsék ki az estély sikere 
érdekében.

A KAOSz vezetősége egyébként 
fölhívja tagjainak figyelmét, hogy 
hátralékos tagsági dijaikat föltétlcn 
rendezzék, különben elvesztik jo­
gosultságaikat, a munkanélküli se­
gélyt, betegsegélyt, temetkezési se­
gélyt, özvegy segélyt, árva segélyt, 
elhalálozási, aggkori cs rokkant se­
gélyt. ________ ________

Korona védjogyü
férfi cipők

egységá a kor. 395 ezer
NEUMANN MIKSA

PIhC ucca 14.

Az Országos Református Lelkész 
Egyesület közgyűlése — amint 
megírtuk - táviratban üdvözölte a 
kormányzót. Még tegnap este az 
üdvözlő táviratra a kormányzó ka­
binetirodája a következő táviratot 
küldte:
Baltazár püspök nr Öméltóságának 

Hajdúböszörmény.
Kormányzó ur ölőméltósága szí­

vesen fogadta az Orle évi kongresz- 
szusának iidvözlelét, azt melegen 
köszöni és a kongresszus munkájá­
hoz sikert kívánni mcltóztatott.

Uray
a kabinetiroda főnőkének 

helyettese.
Az Orle tagjainak nagy része, 

több mint 250 református lelkész, 
többen családjukkal, kedden reggel 
hat óra 30 perckor a Hortobágyra 
mentek ki külön vonaton. A Hor­
tobágyon először megtekintették 
halastavakat, amelyeknek nagysze­
rűségét és jelentőségét Zöld József 
tanácsnok magyarázta meg. Egy 
órás itt tartózkodás után ugyan­
csak a különvonaton a hortobágyi 
«*<*» «5» «se*«»

csárdához mentek, ahova akkorá­
ra felhajtották a város tórzsgu- 
lyáját és lörzsménesét.

A vendégek elismeréssel és cso­
dálattal szemlélték a szép látványt, 
a Hortobágy kincseit. Szerencséjük 
volt a délibábot is látni, amely több 
Ízben is megjelent.

A felhajtott gulya és ménes gu­
lyásai és csikósai gyönyörű lovag­
lást és ugratást mutattak be és be­
mutatták, hogyan terelik a gulyát 
és a ménest.

Délben a város pusztai ebédet 
adott a csárdánál. Az ebéd állott 
pörköltből, amelyet maguk a hor­
tobágyi gulyások és csikósok főz­
tek és debreceni bélésből.

A város képviseletében a Horto­
bágyon a vendégekkel Zöld József 
tanácsnok és Balta Bertalan dr. 
tanácsnokok voltak együtt.

Délután a vendégek bejöttek 
Debrecenbe, ahol megtekintették a 
város nevezetességeit, este pedig a 
debreceni rciormátus egyház látta 
vendégül a lelkészeket, akiknek 

I tiszteletére a kollégium internátu- 
sában vacsorát adott.

Konzorcium fenyegeti a Csokonai-szin- 
házat egy hónapos működés után

Teljes fűtést és világítást és a vigalmi adó átalányösszeg­
ben való megállapítását kéri Kardess Igazgató — A Csokonai- 

szinház művészi programja
A Csokonai-szinház nézőtere ki­

csinosítva várja a közönséget, a 
bordópiros falak a béke színházi 
estjeinek hangulatát hozzák vissza 
és a hatvan esztendővel ezelőtt a 
Majna melletti Frankfurtban ké­
szült pábolydiszek ismét ragyo- 
góak. Szerdán délben már társulati 
gyűlés lesz, délután és este is pró­
bák lesznek és pénteken megkez­
dődik a színi szezon az Ocskay brí- 
gadé.ros előadásával. Kardoss Géza 
színigazgató kedden a debreceni 
sajtó színikritikusai előtt vázolta a 
Csokonai-szinház társulatának a 
helyzetét, az ezzel kapcsolatosan 
a városi tanácshoz intézett bead­
ványát, valamint művészi program­
ját.

A Csokonai-szinház 
programja

A direkció a szezonban a követ­
kező prózai darabok előadását ter­
vezi: Skew hetvenedik születési év- I 
fordulója alkalmából színre keiül I 
Az ördög cimborája ez lesz 
egyébként az első prózai bemutató
.. és a Szent Johanna, a S1 akes-
foare-kultuszt szolgálja a Macbeth 
és III. Richard felújítása és színre 
kerül Madách remekműve, Az em­
ber tragédiája, Moliere A tudós 
nők-kel és A fösvénnyel szerepel 
a músortervezeten, amelyben a kö­
vetkező darabok foglalnak még he­
lyet: Vörösmarty: Csongor és
Tünde, Kisfaludy: Pártátok,
Strindberg: Haláltánc, Ibsen: Vad­
kacsa, Gorkij: Éjjeli menedékhely, 
Tolsztoj: Élő holttest, Hebbel: Ju­
dit. A drámai repertoárnak ez a ge­
rince, mellettük szerepelni fognak 
a modern magyarok és az európai 
színpad élő mesterei, köztük a leg­
újabb irányok reprezentánsai: 
Georg Kaiser és Pirandello is.

Az énekes repertoár 
keretében az igazgatóság két-há­
rom opera előadását tervezi saját

erőivel, ezenkívül vendégegyütlcsek 
is szerepelni fognak. Az idén mind­
azok örömére, akik ragaszkodtak 
az operett nagy tradíciójához és 
szívesebben látták az operett klasz- 
szikusait a Csokonai-szinhaz szín­
padán, mint a csökevény újdonsá­
gokat: minden valószínűség szerint 
gyakrabban jutnak szóhoz a nagy­
operettek. A helyzet ugyanis az, 
hogy Budapesten ma már tulajdon- 
kepen egyetlen operettszinbáz van, 
a Király-színház s így az újdonsá­
gok jóval kisebb számban kerülnek 
le vidékre. A repertoáron tehát a 
klasszikus operettek lesznek előre­
láthatólag többségben s többek közt 
tervbe van véve Lecocq vígopera- 
számba menő Giroflé-Girofla-jának 
és Suppé Faíinitzá-jának felújí­
tása. Az ujdonsághiányra tekintet­
tel, a direkció igyekszik eredeti be­
mutatásra megszerezni három-négy 
olyan operettet is, amelyek Buda­
pesten a sorozatos előadások miatt 
nem kerülhettek színre.

nyolc vagon koksz, csak három és 
fél hónapra elég. Akkor is szűkén, 
inert a színpad és öltözők folyton 
hidegek, ami a tagok egészségi ál­
lapotára és munkateljesítményére 
van rossz hatással és nem lehet 
megfelelően fűteni a nézőteret sem 
A 15,000 kilowatt áram pedig mar 
áprilisban elfogyott s az idén még 
hamarabb elfogy, mert az uj csil­
lár igen sokat fogyaszt, a homályos 
nézőtér viszont rideg.

Bekében nem volt vigalmi és 
forgalmi adó, teljes liitést és 
világítást kapott a színház és 
magasabbak voltak a hely árak 

is.
Szeged most is teljes fülest és 

világítást ad a városi színháznak, 
elengedi a vigalmi adót egész ösz- 
szegében és készpénzsznbvcnciúval 
is támogatja a színigazgatót. A 
Csokonai-szinház büdzséjében el­
lenben súlyos megterhelés a vigal­
mi adó és a természetbeni szubven­
ció felemésztése után a fűtési és 
világítási költség, úgy hogy Ka-- 
doss igazgató rámutat a beadvány­
ban arra, hogy a jelenlegi terhek 
mellett mindössze egy hónapig 
bírja az igazgatást, azután pedig 
egy jön: a konzorcium. Épen ezért 
kéri a várost, hogy

engedje el a készpénztartozá­
sát, mintegy 110 milliót, — 
a vigalmi adó pausáléban meg­
váltását engedélyezze és ISO 
millió évi átalányösszeget 
ajánl löl, ami egyenesen a 
20,000 aranykorona szubven­
cióból lenne levonandó, végül 
pedig kéri, hogy a város vál­
lalja a színház teljes intését 

és világítása.
A színigazgató a Csokonai-szin- 

báz anyagi helyzetének megvizsgá­
lására öt tagú bizottság kiküldését 
kéri a sziniigvi bizottság kebeléből, 
természetesen a számvevőség kép­
viselőinek bevonásával.

A színikritikusok a hozzászólá­
sokból megállapíthatóan egy véle­
ményen voltak a beadvány ama ré­
szével, hogy a Csokonai-szinház fű­
tése cs világítása nem kielégítő és 
hogy a vigalmi adó terhét a kö­
zönségre helyáremelés formájában 
áthárítani nem lehet. Egybehang­
zóan hangsúlyozták azt is, hogy a 
konzorciumos rendszer mindenké­
pen, még áldozatokkal is Ikerü­
lendő, mert ez Debrecen színházt 
kultúrájának nívóját a legnagyobb 
mértékben veszélyeztetné. Debre­
cen ötnegyed százados színházi 
kultúrája pedig olyan érlék és 
olyan ró, amit növelni és gyarapí­
tani kell, nemhogy veszni hagyni.

A színház anyagi helyzete
A művészi program általános 

vázlatát a színikritikusok részletes 
hozzászólások után helyeslőén vet­
lek tudomásul s azután Kardoss 
igazgató a Csokonai-szinház anya­
gi helyzetét ismertette előttük, a 
városi tanácshoz intézett beadvá­
nya kapcsán.

A beadványban az igazgató rá­
mutat arra az ismert tényre, hogy 
ö volt az egyetlen vidéki igazgató, 
aki tavaly rendesen fizette tagjait, 
bár

700 millió deficitje vall.
A súlyos deficitnek egyik iőoka a 
vigalmi adó tehertétele, hiszen az 
igazgató nem emelheti annyira a 
helyárakat, hogy ezt álhái it hassa 
a közönségre, mert ez nem bírja 
meg. Súlyos probléma a fűtés és 
világítás is, hiszen a városi termé­
szetbeni szubvenció fűtőanyaga,

* a» * «6 * <» * «» «F <*> £» * * fl» *

Botrány az os?trák nenret- 
gyBlésben

Becs, augusztus 31. A nemzet­
gyűlésnek a kancellár elutazása 
előtt összehívott mai ülése, ame­
lyen a szociáldemokratáknak azt a 
javaslatát tárgyalták, hogy a kor­
mányt a Central Bank ügyében ta­
núsított eljárása miatt helyezzék 
vád alá, azzal végződött, mgy a 
javaslatot a keresztényszocialisták- 
ból és a nagynémetekböl álló több­
ség az alkotmánvbizottság javas­
lata értelmében elvetette. A szava­
zás eredményét a siirün megszállt 
karzatok pfuj kiáltásokkal s Ra- 
mek abcugolásával fogadtál-:

j Elavult írógépeiéi uppitl
i Hegedűs, Király-u. 4, Telefon 402,1
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Á törvényhatéságok kölcsöne!
Budapest, augusztus 31. A pénz­

ügyminisztérium csütörtökön és 
pénteken a városok polgármeste­
reivel értekezletet tart az újabb 
kölcsönök megszerzésének ügyé­
ben.

A vármegyei kölcsön ügyében 
a múlt héten beszerezték az ösz- 
szes vármegyék határozatát, 
amelyek szerint az igényelt köl­
csönösszeg közel 500.000 angol 
fonttal nagyobb a rendelkezésre 
álló 2.550.000 angol fontot kitevő 
hitelösszegnél. így előreláthatólag 
több vármegye kénytelen lesz ki- 
; :5b kölcsönnel megelégedni. A 
vármegyék csak a feltétlenül szük­
séges és hasznos beruházások 
céljaira vehetnek fel kölcsönt, ami j 
szeptember hónapban feltétlen ; 
lebonyolításra kerül. j

Kétszázan jelentkeztek a házépítő 
kölcsönért

felmentette, mert megállapítást 
nyert, hogy

i győztes éltig felfegyverkezve 
ill szemben a fegyvertelen le­

győzőnél
Genf, augusztus 31. Az interpar­

lamentáris unió ebben az évben 
konferenciát nem tartott. Helyette 
interparlamentáris hetet rendeztek, 
amelyen a magyar delegátusok 
Berzeviczy Albert és Lukács 
György, továbbá Radosits Eiemér | 
hatásos tevékenységet fejtettek ki. , 
Az unió most jutott annak a kér- , 
elésnek a megvizsgálására, hogy mi | 
okozza a parlamcntárizmus világ- | 
szerte észlelhető krízisét. Wirih . 
német kancellár ebben az európai , 
államok általános betegségének tű- : 
netét látja. A gyógyulást tehát az 
egész organizmus egészségének 
helyreállitásában kell keresni. 5u- , 
lyos* hibának tekintik, hogy egyes 
képviselők mindinkább kerületi ér 
dekek képviselőjévé válnak.

Az unió szakbizottsága a krízis 
okának megvizsgálására elhatároz­
ta, hogy nemzetközi jogászokból 
és pártatlan tudósokból álló szak- 
bizottságot kér fel. Az ethikai bi­
zottságban a kisebbségi kérdési 
tárgyalnák. Quidc (Németország), 
Stcri (Svájc) és Mateju (Románia) 
felszólalása után Lukacs György 
előterjesztette a magyar javaslatot. 

A legnagyobb sérelmet abban 
látja, hogy a kisebbségeknek 
ma nem adják meg a jogot 
ahhoz, hogy panaszaikat az il­
letékes fórum elé terjeszthessék.

Nincsen konlradiktórius eljárás, 
ahol a vádló nyíltan szemben áll­
hatna a vádlottal. A magyar javas­
lat szerint a kisebbségek védője 
továbbra is a népszövetségi tanács 
és az állandó nemzetközi bíróság 
maradna, ellenben a feleknek jo­
gukban áll tetszésük szerint akár 
az egyikhez, akár a másikhoz for­
dulni.

A lefegyverzési bizottságban 
Bcrzeviczv Albert

Több ízben megemlékeztünk 
már arról, hogy a hollandi magyar 
követség utján nagyobb összegű 
font kölcsönt ajánlottak tel Deb­
recennek kislakások építésének a 
céljára.

A kölcsönt az a tröszt, amely a 
pénzt adja, akar a városnak ma­
gának, akár pedig egyeseknek 
adja, ez utóbbi esetben a város 
garanciája mellett. A városi tanács 
örömmel fogadta az ajánlatot, 
elvben ki is mondta a kölcsön 
igénybevételét s ezért felhívást 
telt közé, hogy aki házépítés cél­
jára 1 ölesönt akar fölvenni, az 
jelentkezzék a városnál. Az aján­
lat szerint 90-es árfolyamon 7 és 
fél százalékos nettó kamat mel­
lett huszonötévre adják a köl­
csönt.

A jelentkezési határidő augusz­
tus 31-ével lejárt. A kölcsönért, 
amelyre vonatkozó jelentkezése­
ket Csóka László dr. aljegyző 
vette előjegyzésbe, eddig

százötvenhatan jelentkeztek, 
Azonban ez nem a végleges je- 
lenkezés, mert az iktatóba be­
adott és a postán érkező jelent­
kezések még nincsenek az aljegy­
zőnél, Ezekkel együtt

a jelentkezők száma megköze­
líti a kétszázat.

A jelentkezők a társadalom 
minden osztályából valók. Van a 
jelentkezők között iparos, tiszt-

viselő, vasutas, postás, csendőr, 
katona, orvos, mérnök, tanár, 
rendőr. A legtöbben 2—3 szobás, 
kevesebben egy szobás házat 
akarnak Építeni. Ezért a legtöbb 
jelentkező 40—120 millió koronás 
kölcsönt akar fölvenni. Csak egy 
jelentkező volt, aki nagyobb köl­
csönt, 900 millió koronás kölcsönt 
jelentett be.

Legnagyobb tömegben a posta- 
és távírdaigazgatóság jelentett be 
kölcsönigénylőket. Az igazgató­
ság negyven postást jelentett be, 
akik igényt tartanak a kölcsönre, 
ez összegben kifejezve 3710 millió 
korona, az anyakönyvi hivataltól 
hatan jelentkeztek. Az eddigi be- I 
jelentett kölcsön igény 12 és fél 1 
milliárdra rúg. De a még beérkező 
jelentkezésekkel együtt ez az 
összeg

16—17 milliárd koronára 
emelkedik.

A városi tanács a jelentkezése­
ket legközelebbi ülésén felülvizs- 

■ gálja és különösen a jelentkezők 
bonitása szempontjából. Azután 
az egész kérdést a jog- és pénz­
ügyi. bizottság elé terjesztik, hogy 
még a szeptemberi közgyűlés tár­
gyalhassa az ügyet és a kölcsön 
mielőbb fölvehető legyen úgy, 
hogy az igénylők még ezidén 
megkaphassák a pénzt és tavasz- 
szal meg is kezdhessék az építke­
zéseket.
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Á bíróság felmentett egy apát, aki ráldtt 
egy őrnagyra, mert az gyermeke látá­

sától visszaakarta tartani

rámutatott arra a nagy mél­
tóm’Hanságra, amely a letegy- 
verze.ssel kapcsolatban a le­

győzött nemzeteket érte,
A nemzeteket megillető jogok 
egyenlősége csak akkor biztosít­
ható, ha megszüntetik a mai hely­
zetet, azt, hogy az egyik fél állig 
felfegyverkezve állhasson szemben 
a legelemibb védekezéstől is meg­
fosztott, legyőzött féllel.

RäMMISGER tiölyytodrasz
Varga-utca 1.

Budapest, aug. 31.
A múlt héten a budapesti bün­

tetőtörvényszék Zakariás Isilván 
dr tábiabiró elnöklésével tárgyalta 
Gara István dr. budapesti gya­
korló orvos biinpörét, akit az 
ügyészség

erős felindulásban elkövetett 
emberölés bűntettének kísér­

lete címén vádolt meg.
A múlt heti tárgyalást bizonyítás 
kiegészítés végett a mai napra 
halasztották el.

Az eset előzménye egy szenve- 
delmes ádáz családi háborúság, 
amely egyrészt a most vádlott­
ként szereplő Gara István dr. or­
vos, másrészt a feleségének csa­
ládja között folyt. Gar István dr. 
és a felesége külön éltek a csa­
ládi háborúság következményeké- 
pen. 1924. év tavaszán.

Gara dr. találkozni akart az 
akkor még 4 esztendős István 
Imre nevű kis gyermekével, 

akire a Teréz-körut 29. szám 
alatti ház kapujában várakozott. 
A család azonban mindenképpen 
meg akarta akadályozni, hogy az 
apa a kis fiút láthassa, illetve, 
beszélgethessen vele és cvégből 
megkérte Gara anyósa két isme­
rősét, hogy szabadítsák ki a gyer­
meket az apja kezei közül. Dará­
nyi Sándor és Dudinszky Gyula, 

az anyós ismerősei lefogták 
az apát, amikor ez a gyerme­

kével találkozott
s ezalatt a kisgyermek kíséreté­
ben levő cselédlány kiszabadd 
tolta a gyermeket és (elszaladt 

) vele az anyós Teréz-körut 29.

izám alatti lakásába. Az orvos 
heves dulakodás után kitépte ma­
gát a két ember karjamói és 
nagy lelkif elindulással szaladt 
a gyermeke után anyósának laká- 
a leié. ide azonban nem tudott 

bejutni, mert
az előszoba ajtajában várta 
mar az apái Sítublíis Mihály 
őrnagy, aki megragadta a 
nyakánál lógva az orvost és 

lelökte az emeletről.
Az apa a lépcsőkön lefelé gurult 
és a földszinten a fejével a 
faihoz vágódott. Ebben a pillanat­
ban a íclzaklatott idegzetű apa

hirtelen előrántotta a revol­
verét és Skublits őrnagy leié

lőtt,
akinek a balcombjába fúródott a 
golyó. Skublits párheti korházi 
ápolás után felgyógyult, bár ma is 
a combjában van még a revolver-
fíoiyó-

A mai napon tanúképpen hall­
gatták ki Gara István dr felesé- 

, gét is, aki azt vallotta, hogy abban 
az időben különböző családi vi­
szálykodás miatt különváltan élt 
a vádlottól, de

most már újra együtt élnek,
: esetnél nem volt jelen, de 

hangsúlyozottan emelte ki, hogy
a férje ideges volt abban az 
időben és véghetetlenül sze­

rette a kisgyermeküket.
A bíróság hosszabb tanácskozás 

ián kihirdette az ítéletet, amely

jogtalan támadás visszaveré­
sére használta a fegyverét

és nyilvánvaló, hogy a felzakla­
tott idegzetű és a gyermekét ra­
jongva szerelő apa megzavaro- 
dottságból lépte túl a jogos ön­
védelem határait akkor, amikor 
fegyvert használt.

Elájul! válópere táblai tárgya­
iban egy düüreceni urlasszony

A debreceni ítélőtábla kedden 
délelőtt tárgyalta ísépy György 
és felesége válópörét. A tárgyalá­
son dr. Kulin Imre kúriai biró el­
nökölt. A válópör anyagára való 
tekintettel a tárgyalást zárt ajtók 
mögött tartották meg. A tárgya­
lás már egy óra hosszat tartott, 
mikor hirtelen kivágódett a terem 
ajtaja és a ielebbvite; főtárgya­
lás jegyzője, dr. Lee Tibor ki sic­
tel t a teremből, nyomában a vé­
dő ügyvédek. Egyenesen a telefon- 
szobába siettek és orvosért tele­
fonáltak. A tárgyalóteremben 
ugyanis ísépy György felesége a 
kihallgatások izgalmai következté­
ben elvesztette eszméletét. Meg- 

isérelték eszméletre téríteni, de 
sikertelenül és ezért kénytelenek 
v iták a mentők segítségét igény­
be venni, akik pár perc alatt ki­
vonullak és elszállították a tár­
gyalási teremből ísépy Györgynél 
az egyetemi klinikára, ahol ápolás 
alá vették. A súlyos idegizgalmak 
nagyon megviseltek az uriasz- 
szenyt, de azért komolyabb baj 
nem fenyegeti. A táblai tárgya­
lást a tanácselnök természetesen 
felfüggesztette és a védők bele­
egyezésével elnapolta.

SS»#«®
— Letartóztattak egy hosszu- 

páiyií aíigyaicsinálót, A debreceni 
rendőrség bizalmas utón értesült 
arról, hogy több debreceni cse­
lédlányon tiltott műtétet hajtott 
végre Kanta Piroska hosszupályii 
szülésznő. A detektívek behozták 
a faluból a szülésznőt és meg­
kezdték. a nyomozást az ügyben. 
A rendőrség megállapítása szerint 
Kanta Piroska alaposan gyanúsít­
ható azzal, hogy tiltott műtéte­
ket hajtott végre és ezért letar­
tóztatták, majd kihallgatása után 
átadták az ügyészségnek.

lop Otíliát
Budapestre, mert vasúti költségét

készpénzben

visszafizetem,
ha az alábbi arukból nálam 

vásárol.
Elsőrendű kést férfi és iskolaruhák, 

felöltök és étmeneti kabátok,
a szezon előtt

vétotl bundák, bekecs-bundák, 
téiikebátek, bőrkabátok

hihetetlen olcsón!
Óriási raktáramban

a Icgkönycb**' b izlet>t is kielégítő
elsőrendű árut tartok !

Saját érdekében vrtel kényszer 
nélkül győződjön meg I

Mátyás László

Gara István dr. vádlottat az em

tértlruha áruháza
csak BUDAPEST, RÁKQGZI-UT 30,

Telefon: Jémf 18—78.
Elsőrangú kiliün mértékszerlntl szabóság l

í beröiés kísérletének vádja alól
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Előfizetőink figyelmébe l
Felkérjük előfizetőinket, hogy 

lejárt előfizetésüket megújítani, 
valamint esetleges hátralékuké 
— a lap akadálytalan kézbesí­
tése érdekében — rendezni szí­
veskedjenek.

Tisztelettel 
a kiadóhivatal

A junior tnatrónn 
Debrecenben

Casanovát nem olvas, mert már 
unja.
_ Paul de Koch stílusa kissé

pókhálós — mondja — és nem tu­
dom mi újat találhatna még va­
laki Boccaccióhan?

Hugo Bettauert és Újhelyi Nán­
dort favorizálja- Kedvenc rajzolója 
Bayros márki.

Utoljára tavaly pirult el, mikor 
egy kóristával csókolódzott. — 
Ugyanis a mamája poloniitötte, te­
hát kénytelen volt elpirulni, 

összesen tizennégy esztendős. 
Arcának gyermek színét rossz 

púderrel kendőzi. Ajkát rubinpi­
rosra ruzsozza. Térde kilóg a szok- 
nyácska alól és ha leül, akkor női 
mivolta iránt az éhes férfi nemek­
nek nem hagy kétséget.

Hangja rekedtes a sok cigarettá- 
zástól.

Moziszinésznő, vagy Bücher 
Béhy szeretne lenni. Állandó elő­
fizetője a Színházi Életnek. Törté­
nelemből beszekundázott, mert nem 
tudta, hogy Mária Terézia melyik 
évszázadban uralkodott, de Romon 
Novarrónak összes életrajzi adat it 
ismeri.

Magyar irodalomból elbuktatták, 
mert Vörömartyról azt hitte, hogy 
dráma cim, viszont Zola Náriáját 
eddig tizenegyszer olvasta végig.

A korzón állandóan tizenkét 
serdiiletlen suhanckával látható.

Jobban van értesülve a színész­
nők szerelmi eseteiről, mint a szín­
házi öltöztetőnők.

Valentinát kél napig siratta. 
Egyébként gyakran van migrénje 

és .7 nyáron Pesten két egész dél­
utánt töltött a városligeti plaszti­
kon emeleti helyiségében.

A nézése ijesztően öreg. Annyi 
faradtsag és elvetemül'seg van a 
nézésében, hogy a kivérnrlt kávé­
házi lelirónök valósággal bakfisnak 
tűnhetnek fel mellette.

A Modern Kabarénak a Bika 
terraszán uzsonnázó etont'ir.urás 
démonait szent rémülettel *»i.,r:n/a 
délutánonként. Ha nem lelne egy ‘ 
kicsit az apjától, ö is aláfestené a 
szemét feketével.

A pesti lebujok szellemességeit ö 
adoptálja leghamarabb Debrecen­
ben.

Naplójában eddig száztizenegy 
flörtjéről számol be.

Egy táncmesterbe, egy katona­
tisztbe és egy hivatásos kávéházi 
kártyakibicbe szerelmes.

Tizennégvesztendös és már el- 
nyütte az idegeit.

A gyermekkorát úgy levetette, 
mint kígyó a bőrét.

És most nem lehet tudni róla, 
hogy kicsoda: aggastyán, felnőtt 
vagy kölyök?

Mindeneseire szerencsétlen, És 
szerencsétlenek a szülei, akik hagy­
ták öregesdit játszani. És szeren- ; 
esetlen az a férfi, aki majd gyér- j 
fékeinek apja írsz. ÉS szerencséi- ] 
lenek lesznek a gyermekek, akik­
nek ő lesz az anyjuk.

És szerencsétlen a társadalom,

Egy debreceni asszony bigámiát követett el, de má­
sodszor haladónként ment férjhez

Nyolc évi távoliét után az uccán véletlenül találkozott első 
férjével, aki bigámiáért feljelentette

A debreceni rendőrség érdekes 
ügyben folytat most nyomozást, 
ugyanis egy debreceni lakos ket­
tős házasság miatt feljelentette 
feleségét. Az érdekes eset részle­
tei a következők: B. L. debreceni 
iparos 1917-ben Budapesten meg­
ismerkedett egy G. M. nevű le­
ánnyal és rövidesen feleségül is 
vette. A házastársak azonban 
csak rövid ideig éltek együtt, 
mert a férj háborúba vonult. A 
fiatal férj többször hazatért sza- 
baságra, de

a régi otthont már nem találta 
meg, mert állandó lett a há­
zastársak között a veszeke­

dés.
Egy veszekedés alakalmával az 
asszony kijelentése szerint a férje 
azzal támadt rá, hogy a házassá­
guk nem érvényes mert a szülői 
bizonyítvány, melynek alapján a 
házasságot megkötötték, hamisít­
vány volt. A férj leszerelés után

hogy a férje a harctéren el­
esett

és azért hagyta el a lakást és je­
lenleg közös háztartásban él egy 
i\ S. nevű emberrel. A íérj be­
szédközben meglátta a felesége 
kézitáskájában arcképes igazol- 
. anyát. Tudva, hogy arcképes 
igazolvánnyal csak családtagok 
rendelkeznek, kérdőre vonta fe­
leségét, hogy miként jutott az iga- 
.. ivanyhoz. A felsége a kérdé 
sekre nem is válaszolt és ott­
hagyta a férjét az uccán. A íérj 
utanna nyomozott az ügynek és 
megállapította, hogy

felesége még 1921-ben törvé­
nyesen házasságra -tépett T.
X debreceni lakossal, aki­
hez mint hajadon ment férj­

hez,
Az arcképes igazolványt mint 1 • 
S, felesége kapta. A debreceni 
rendőrség az ügyben a kihallga­
tásokat már megkezdte. Az asz- 

kihallgatások során ha-már nem találta otthon a felesé- | £zony a kihallgatások során tra­
get és senki sem tudta megmon- j tározottan tiltakozott az ellen, 
dani, hogy hová lett az asszony, j hogy ö tudatosan bigámiát köve- 
‘ " ' -------------- tett volna el. Én úgy tudtamA férj Budapesten telepedett te 
és tavaly nyáron, mikor lejött 
Debrecenbe,

legnagyobb meglepetésére az 
uccán szembe találkozott fe­

leségével
Heves jelenetek játszódtak le, 
melynek során az asszony férje 
számonkérésére azt adta elő, 
hogy

ő úgy értesült két katonától,

mondta, — hogy a térjem a harc­
téren elesett és azért mentem 
újra íérjhez, mint hajadon, mivel 
az első férjemmel csak rövid 
uieig éltem együtt.

A különös történet a bíróság 
előtt fejeződik majd be és nem le­
hetetlen, hogy a bíróság érvény­
telennek lógja nyilvánítani a má­
sodik házasságot.

rolgó s általában zárt edényben 
tartani szokott folyadékok méré­
sére szolgáló mérőeszközök és 
készülékek; 3. a tejeskannák (tej- 
rzállitó kannák); 4. a tejkimérő 
készülékek hitelesítésének előfel­
tételeit, azoknak méreteit, kül­
alakját és egyébb kellékeit. Mint­
hogy a fenti rendelet a hitelesítés 
köteles fenti edények tulajdono­
saira, főképen a tejellátó vállala­
tokra, a tejtermelőkre nézve fon­
tos, határidőre szóló és büntet­
hetőséget maguk után vonható 
több rendbeli kötelezettséget ró, 
a rendeletre az érdekeltek figyel­
mét a városi tanács felhívja. A 
tejet piacon kimérő, vagy meg­
rendelésre házhoz szállító terme­
lőknek, tejárusoknak kannái, ha a 
tej kimérésére külön hitelesített 
ürmérlék használlatik, — nem es­
nek hitelesítési kötelezettség alá, 
úgyszintén a tisztán tej szállításra 
szolgáló kannák csak aklcr, ha a 
száliitási dij kivetése nem az űr­
tartalom jelzés alapján történik, 
A lenti kannákon azonban sem­
miféle űrtartalom jelzésnek lenni 
nem szabad. -Jfr

A Hegedűs és Sándor ] 
irodalmi és nyomdai rt. 
igazgatósága, felügyelő­
bizottsága és tisztviselő- 
kara fájdalmas megillető- 
déssel tudatja, hogy

amelyben ma ők a tizennégyévesek.
Mert-a junior matrónák generá­

ciója hullafolt egy haldokló kor­
szak testén...

ORDAS.

_ Szeptember 10-én megszűnik 
a konyári fürdő távbeszélő forga­
lom, A konyári Sóstó gyógyfürdő 
időszaki posta- és távbeszélő hi­
vatal működését 1. évi szeptember 
hó 10-ével megszüntetem. Posta­
igazgatóság.
_ Az izr. polgári leányiskolában

a beiratások szeptember 1., 2., 3. 
napjain 9—12-ig tartanak. Az 
újonnan jelentkező tanulók fczíile- 
tési bizonyítványaikat is kötele­
sek magukkal hezn. Az igazgató­
ság.

— Dr. Briet József belklinikái
tanársegéd szabadságáról visszaér­
kezett és ismét rendel Piac ucca 
16., Altöldi Takarék palota, dél­
után 3—4.

— Orosz flotta Cherbourban,
Parisból jelentik, hogy Cherbourg- 
ba 11 hajóegységből álló hajócso­
port futott be, amely az orosz 
szovjet sarlóval lés kalapácsosai 
díszített zászlóját viselte. A kikö­
tőhatóságok először nehézségeket 
támasztottak a hajók kikötése el­
len, később azonban bebocsátot- 
ták őket a kikötőbe azzal a felté­
tellel, hogy elkülönített helyen 
kell horgonyt vetniök, a legény­
ség pedig nem hagyhatja el a hajó 
fedélzetét. A különböző típusok­
ból álló szovjet-hajóraj Odessza 
felé van útban.
_ Dr. Wcszeczky Oszkár sza­

badságáról hazaérkezett és rende- j 
lését Arany dános u. 14. a.'alt is­
mét megkezdte.

— Zenekedvelők Körébe beiratko­
zás szeptember t—10-ig a Zeneiskola 
dísztermében, délelőtt 10 12-ig,

— Nyukosz hírdeméuy. Felkér­
jük azon tagjainkat, kik a téli 
iütoidényre elsőrendű porosz kö- 

,.ut jutányos áron igényen;, 
óhajtanak, hogy az igénylésekét 
szeptember ho 3-án, pénteken 
délután 5 és 6 óra között a hiva­
talos helyiségünkben jelentsék 
oe, Elnökség.
_ Dr. Brief Gyula szabadságá­

ról visszaérkezett és iogorvosi 
rendelését ismét megkezdte Piac 
ucca 16., Alföldi Takarék palota.

_ A városi zeneiskolába (Vár
u i, sz.) beiratkozni naponta
9_1-ig lehet. Tandíj évi 9UÜ.00Ü
K, mely összeg havi 90.000 K-val 
is fizethető. Beirási dij 50.000 K. 
Tanszakok: zongora, hegedű,
ének, gordonka, gordon, orgona, 
cimbalom, zeneszerzés, la- és réz- 
fuvó hangszerek, zeneelmélet, dik- 
tálás, szolfézs, összhangzattan, 
formatan, zenetörténet, zene -esz 
thetika, karének, gyermekkar, ka- 

I marazene, zenekar. Bővebb íelvi- 
1 lágositással szolgál az igazgató.

_ Újból hitelesíteni kell a fo­
lyadékmérő eszközöket. A városi 
tanács közli a város érdekelt la­
kosságával, hogy a kereskedelem­
ügyi miniszter legújabb rendele­
tével a különös célokra szolgáló 
lolyadékmérő eszközök és készü­
lékek hitelesítését újólag szabá­
lyozta. A fenti rendelet részle­
tesen tartalmazza: 1. a finomított 
szesz és más nagyobb értékű fo­
lyadékok szállítására és adásvé­
telére szolgáló üvegtartályok 
üvegballonok) I 2. a gyorsan pá-

RlíTtR IGNÁC
okleveles építész ur 

a vállalat felUgyo Pbizoltságínak 
tagja

e hó 30 áu Karlsbad ban 
váratlanul elhunyt.

A megboldogultnak úgy 
a vállalat érdekében ki 
fejtett buzgó e,s eredmé­
nyes működése, mint ki- 

j magasló emberi tulajdon- 
I ságai feledhetetlenne teszik j 

szamunkra emlékét.

A Fejér és Hitter 
cég, valamint a Horto­
bágy Téglagyár Rt. 
tisztviselőt és műn 
kasai a legmélyebb fáj­
dalommal jelentik, hogy 
szedetett főnökük es mun­
kaadójuk

RITTER IGNÁC
oki. építész ur

augusztus hó 30-án Karls- 
badban váratlanul elhunyt.

Emlékét kegyelettel őr­
zik úgy munkatársai,mint 
munkásai.

A Magyar Általános 
Takarékpénztár Rt. 
debreceni fiókja mély 
megillelődéssel tudatja, 
hof igazgatótanácsának 
megalakulása óta volt 
tagja

RÍTTER IGNÁC ur
okleveles építész

f. hó 3ü-án váratlanul 
elhunyt.

A megboldogult kiváló 
tudásával, nagy körülte­
kintésével intézetünk kö­
rül soha el nem múló 
érdemeket szerzett. El­
hunyta igazi nagy vesz­
teség intézetünkre,

Emléket mindenkor ke­
gyelettel fogjuk megőrizni.

. v í '' ‘*"**K'* I - S.
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— Bcécsben letartóztixttak egy 
Tiszafüredi kereskedőt. Becsből 
jelentik: Izsák Jakab tiszafüredi 
kereskedőt, akit a budapesti Ha­
tóságok sikkasztás és csalás miatt 
köröznek, itt újabb csalások gya­
núja alapján letartóztatták.

A cukrászdák zárórája. A 
kereskedelmi és iparkamara érde­
keltségével közli, hogy a belügy­
miniszter 156.045—1926. Vili. szá­
mú körrendeletében a cukrászüz­
letek záróráját az ország egész 
t< rületére május, június, julius és 
augusztus hónapokban éjjeli 12 
órában, az évnek egyéb szakában 
éjjeli 11 órában állapította meg.

Meglepetés a jövő szezon 
táncaival. A holland láncmestcrck 
mint minden évben, összeültek 
Hágában, hogy a jövő szezon di­
vattáncait megállapítsák. A tánc- 
mesterek, akik instrukcióikat a 
nagy tánclokáloktól kapják, az 
1926—1927-es szezonra a követ­
kező táncokat nevezték ki lársa- 
ságképcsekké: foxtrott, quick
trott, oncstep, boston, fox blues, 
tangó, charleston, paso doble és..,
A négerek még sem győzték le 
egészen Európát, ez nem harctéri 
jelentés, nem hivatalos dementi... 
és mégis igaz! Az egyesült tánc- 
mesterek a jövő szezonra elismer­
ték mint a táncolható táncot — a 
valcert is. Talán újra meg kell ezt 
tanulni, a jó öreg valcert és Johan 
Strauss, Lanner ismét polgárjogot 
nyernek.

- A fehér és festett tésztaáruk 
jelzése. A városi tanács közli a vá­
ros érdekelt lakosságával, hogy a 
tojással, vagy tojás felhasználása 
nélkül készült ,,íehér" tésztaáruk, to­
vábbá a „festett áruk" forgalomba- 
hozatalakor az áru közelebbi minő­
ségét jelölő „fehér áru", továbbá 
„festett áru" jelzőket közvetlen az 
áru mellett ,,tarhonya. festett áru" 
„festett leveskocka" szembetűnően 
jól olvasható módon a csomagolási 
burkolat sziliétől elütő színben, 
ugyanolyan — de legalább 5 milli­
méter — nagyságú betűvel Írva, vagy 
nyomtatva, alkalmazni kell, mint az 
áru nevét. A kereskedők birtokában 
már levő olyan áruk, melyek csupán 
a jelzés kiviteli módja (betűnagyság, 
a felirat elhelyezése) tekinteteben 
nem felelnek meg, a fentiekben meg­
állapított követelményeknek, csakis 
ez évi december hó végéig hozhatók 
forgalomba.

— Arany Bika alsó éttermében 
minden este kitűnő tánczene. 
Rendes éttermi árak. — Üveg­
teremben minden vasárnap 5 órai 
tánctea.

_ Bairaíás gyermekeknek nemet
nyelvoktatásra a szeptemberben kez­
dődő tanévre, naponta 11—12-ig. — 
Német Gyermekotthon, Piac ucca 34.

— Elismerten legnagyobb vá­
laszték és legolcsóbb árak Feld­
heim Imre posztóházában, Kos­
suth u. 6,

_ Kápolnási templomban többrend­
beli imaszék minden elfogadható árért 
örökáron eladó, József kír. herceg 
ucca 38.

l:s SZ1MHÄZ f§§
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A színházi iroda hírei:
A t. bérlők szives figyelmébe!

A színház igazgatósága tisztelet­
tel kéri a tavalyi bérlőket, hogy 
fenntartott bérlethelyeiket még a 
mai napon okvetlenül váltsák ki, 
mert elleneseiben a ki nem vál­
tott bérleteket a nagy számban 
jelentkező uj bérlőknek lesz kény­
telen átadni! Bérletváltás délelőtt
10_1 óráig, délután 4—6 és fél
óráig!

A színházi pénztár már árulja
az Ocskay brigadéros jegyeit a 
pénteki megnyitóelőadásra!

Kardoss Géza alkitja régi pará­
dés szerepét, az Ocskay Brigadé- 
rost!

Balázs Mária, Dolgos Ida, Sza­
bó Gyula, Károlyi István és 
Fcnyvessy Gábor újonnan szer­
ződtetett tagok már fellépnek az 
Ocskay brigadéros pénteki meg­
nyitó előadásán!

Az uj színészek tegnap már 
megérkeztek és a régi tagokkal 
együtt részvesznek a ma kezdő­
dő próbákon!

Mnzttöszlnházak:
Szerda, Csütörtök, 

szeptember 1. és 2-án,
URÁNIA, Szerelem banditája, egy 

íötárgyalás izgalmas története 7 lel- 
vnásban, a főszereplők; Bessie Love 
és Frank Mayo. A társadalmi törvé­
nyek és az emberi érzések viaskodnak 
ebben a darabban, hogy a vonagló 
szivek kiizködésein keresztül végül is 
az igazság és a krisztusi megbocsátás 
szelleme győzedelmeskedjék a látszat 
meg a társadalom elavult előítélete fö­
lött. Kísérők: Pufi és az idegbaj és 
Buster Brown a nagypapánál, burlesz- 
kek.

VÍGSZÍNHÁZ : Világattrakciók !
Csak felnőtteknek. Két attrakció egy 
előadásban: I. A montmartrei táncos­
nő, dráma 6 felvonásban, a főszere­
pekben Barbara la Marre és Lewis 
Stone. Egy párisi éjjeli mulató volt 
táncosnőjének regénye, aki megszaba­
dulva az éjjeli élet kötelezettségeitől, 
tiszta életre vágvik, amelyet egy igaz 
férfi oldalán meg is talál. II. Cleó, 7 
felvonásban, egy hires táncosnő éle­
téből. Pola Negri alakítása ebben a 
darabban a legnagyobb művészetnek 
adja tanujelét, amidőn a félrevezetett 
leány nagy fájdalmát mutatja, aki 
első szerelméből kiábrándul, azután 
körülrajongott táncosnő, aki a fér­
fiakat megveti és rajtuk előbbi csalat- 
kozásáért csak bosszút akar állni, 
míg végre elérkezik nála is ismét az 
igazi szerelem és szerelméért képes 
lenne még magát is feláldozni.

Jönnek: Péntektől Vígszínházban: 
Dód le Roque-al Bumeráng és Meny- 

I asszony-urfi. Charley nénje testvér- 
i filmje. Urániában: Harry Fiel leg- 
} újabb filmje: A fekete bohóc.
• „METEORBAN“ szeptember 1-cn 
! és 2-án, szerdán és csütörtökön, 2 na­

pig, Victor Hugo világhírű regénye: 
„A nyomorultak", Világattrakció!_ 2 
rész egyszerre! 3 órás műsorok! Elő­
adások 6 és 9 órakor. Jegyelővétel 
állandóan.

400, magyar rozs októberre 245 — 
249, zárlat 245—246, márciusra 
270—272, zárlat 269—270.

A készárupiac Hivatalos árfo­
lyamai: tiszavidéki búza 345—

, u2.5, ielsőtiszai 342—360, más 
340—357.5, rozs 230—235, árpa I.

• 5—220, közepes 205—210, zab 
I. 205—210, közepes 190—200, 
tengeri 265—267.5, repce 540— 
560, korpa 160—162.5.

Valutaárfolyamok. Angol Iont 
346400, Belga frank 1980, Cseh 
korona 2113.875, Dán korona j 
18960, Dinár 1253,75, Dollár 71000, j 
Frania frank 2110, Hollandi forint 
28600, Lengyel zloty 8000, Leu j 
352, Leva 516, Lira 2335, Német 
márka 16994, Osztrák schilling | 
10080, Norvég korona 15630, , 
Svájci frank 1379, Svéd korona [ 
19095,

Női kalapok
lagd'vatoiabb formában leg­
el jsóbban beszerezhetők

Lauer Irén
női kalapszalonjáhan 

Rákácil u. 9. sz.
Alakítások eredeti modellek után 

lagjutányosabban kész Inak.

kun József s;a.
Széotienyi-utca 1.

Javítások Jutányos áron.

Padlólakhah
legszebb színekben, a leg­
kiválóbb minő-Égben, nagyon 

olcsón kaphatók
STF Bgti festék üzletében

I PIAC-UTCA 10., Rlüiral ízűmben

spcmr
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A vidéki athletika nagy napja 
szeptember 5-e, Az országos baj­
nokság nagyszerű eredményei 
után a vidék felé fordul a magyar 
athletika híveinek figyelme. (Va­
sárnap Miskolcon a magyar vi­
déki atlétika nagy erőpróbája 
lesz, amelyen pontversenyben dől 
el, hogy melyik kerület legerő­
sebb az athletikában. Augusztus 
22-én Debrecenben eldőlt, hogy 
legjobb ifjúsági gárdája a déli ke­
rületnek van, most pedig fokozott 
mértékben dolgozik minden kerü­
let, hogy a szeniorok révén hoz­
zák helyre a Debrecenben szen­
vedett csorbát. Debrecenből érte­
sülésünk szerint többen utaznak 

’ :kolcra, hogy szemtanúi legye­
nek a nagv versenynek, mert a 
kellemes vasúti összeköttetés le­
hetővé teszi, hogy egy nap alatt 
megjárhatják Miskolcot. 
wmm.'mimammimmmmmmmiammmmmiaammv
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Lanyha a határidő és a készáru-
piac

A határidőpiac hivatalos árfo­
lyamai: magyar búza szeptem­
berre 353, zárlat 352—353, októ-

TALIZMÁN
SÓSBORSZESZ
üdít, erősít, fiatalít
Gyártja : Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD 

vegyészeti gyára, Dobrecen.
Kiváló házlseer szesz és menthol 
tartalmánál fogva használható bör- 
epo’-ó (kozmetikai) szamok — Egy 
kávéskanállal a mosdóvizba, nehány 
kanállal a fürdővízbe téve üdítően hat. 
Vízzel hígítva borotvblás után az 
arcbőr lemosására, továbbá a fejbSr 
és a fáradt testrészeit hedör/..-,illésére 
kiv'léan alkalmazható. Munkásak, 
katonák, sportemberek nélkülöz­

hetetlen izomerBsitS sze'-s. |
Krphaiú its indun lift. |

steesammimmammtítmmmtimsasimmiii

Fischer Ádoif és Fia cégsíéi” H
Alapiitatott 1877. Piac-utca 61. Tslafan 385 *E
az uj idényre beérkezett öltöny, felöltő és kosz- ||| 
tüm-szöveteket legolcsóbb árban szerezheti be. ^

bérré 364—368, zárlat 364.5—-365, 
márciusra 305, zárlat 395—396, 
májusra 399—402.5, zárlat 399

HÄWÄS harisnyaház
Bádogos-uíca 1.

Szeptemberi tudósítója szenzáció!
1 méter nehéz crep de chine .... 
t drb női gyapjú mellény, selyemmel 
1 „ „ „ szvetler kabát . . •
1 „ „ vagy férfi gyapjú Pullover . . 
1 „ „ reform nadrág flór . . . .
1 „ gyermek gyapjú mellény, újdonság
1 pár lábszárvédo gyapjú, finom

K 140,000- 
„ 125 000,— 
„ 145,000.- 
„ 160,000.- 
„ 25,000.-
„ 06,000-
„ 39,000.-

Oyermek patent harisnyák, női és férfiJiarlsnya k ülő nie- 
legességek e hónapban 15% al olcsóbbak!

A Havas névre nagyon kérem ügyelni!
—BMüM

ékszerész és vésnöla műterme
készít, javít és elsd mindenféle érát 

és ékszert 1
PIAC-UTCA 73. SZÁM___

Ügyvédek figyelmébe!!

Uj ügyvédi npmtoípnpi
Keresetlevél.

Váltófizelési meghagyás iránti kérvény.
Fizetési meghagyás iránti kérvény. 

Kielégítési végrehajtás iránti kérvény. 
Felszólító levél. 
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedűs és Sándor

irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.
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HIRDETÉSEK
Egybie I kuzles dija 1U szöig 2U00 korona, minden továbtu szó 
20(1 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket 
felvesz, a kiadóhivatal Piac ucca 49, II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 84., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24, Szőllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv- 
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné-tratik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
trsíik Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24 Lajos István Széchenyi ucca 50.

I a I BUDIS I * I
ituMiitttti-an -fi-mr 1 ,,n''1 *>t*w 1

Eladó
jókarban lévő ház. Tócóskerl, Fa­
iskola ucca 7g. ______ 1059

Eladó
a város legjobb helyen nagylelkű 
kertes ház 4 szobás beköltözhető 
lakással. Ara négyszázhuszmillió. 
Értekezhetni hétköznap. Cím a ki­
adóban. 1039

Takaréktüzhelyek,
tornyos, asztali, minden árban ké­
szen, raktáron, használtak is. Mik­
lós ucca 18. Mérlegek eladók.

1037

Tüziia
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
13. 199

Egyszeri
vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi 
munkás fehérneműi tartósságát 
megismerje. Csapó ucca 101. 4854

Faccmenttetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 4451

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9 
Tisztviselőknek árengedmény.

4776
Jóminőségü

csertégia és cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Műkőgyár rt., Fürdő 
ucca 2. Telelőn 10-93. 452

MANIC URöZTESSEN 
az „Ilonában“. Egy manicur 5 ezer 
korona. Szent Anna 1.______ 378

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
íestékkereskedőnél, Hatvan u. 8.

456

Kalap-
és kalapanyag újdonságaink meg­
érkeztek, legolcsóbb árban kapha­
tók. Filckalapok 90,000-töl „Bel­
városiban", Kossuth ucca 26. 950

Tenyész koca
vételre ritka alkalom! Helyszűke 
miatt kénytelen vagyok 4 darabot 
17 hónapos, még tenyésztésre be 
nem fogott, ez év márciusában 
Csobay József Csobaj községben 
lévő, az idén is első koca dijat 
nyert tenyészetéből válogatott és 
elhozott szőke mangalica koca 
süldőimből eladni. Érdeklődőknek 
kocsi rendelkezésre áll. Megte­
kinthetők várostól 5 kilométerre 
lévő tanyámon. Engel László, Piac 
ucca 44., ékszerüzlet. 1057
" ríj
naponta friss kapható. Pécsi, 
Batthyány ucca 16.  1056

40 fiókos
berendezés eladó vagy helyiséggel 
egyiilt azonnal bérbeadó. BetUen 
ucca 27. 1053

Figyelem!
Tankönyvesére*. Használt tan­
könyveit csekély ráfizetéssel 
becserélem felsőbb osztályunkra, 
vagy magas áron megvásárolom. 
Bármely iskola részére használt 
tankönyvek féláron kaphatók. Al­
földi könyv- és papirkereskedés, 
Debrecen, Ferenc József ut 75.

1032
Bútorvásárlásnál

saját érdekében győződjön meg 
értékes és egyszerű háló-, ebédlő- 
és vegyes bútoraim olcsó árairól. 
Széchenyi 6. Klein. Asztalosmun­
kát vállalok.  4934

Felkérem
a m. t. vásárlóközönséget, hogy 
mielőtt lesték-, lakk- és egyéb 
cikkeimben vásárlását eszközölné, 
saját érdekében áraim és az áru 
minőségéről meggyőződést szerez­
ni szíveskedjék. Weisz festékke­
reskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

Üj és használt
boroshordók legolcsóbban besze­
rezhetők báró Györffy Miklós 
hordógyártási telepén, Nap ucca
4. Telefon 12-83. Ugyanott javí­
tások is készülnek.  601

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hímvadi ucca 
14. 4516

Nincs uj a nap alatt! 
egyedül Földes most érkezett ere- 
ueti francia parfümjei, melyek a 
legválasztékosabb illatuk mellett 
rendkívül mérsékelt áron kapha­
tók. Kiváló finom kölnivizeiről és 
parfümjeiről személyesen meggyő­
ződhet bárki vásárlási kötelezett­
ség nélkül. Hatvan ucca 11., Par- 
tiimforrás. 358

Takaréktüzhely
legolcsóbban beszerezhető, ugyan- , 
ott alakítását, javítását felelősség­
gel vállalom. Széchenyi ucca 6., 
lakatos. _____4256

Gyermekdívatszalonban,
Hatvan utca 10., tornabluzok, 
játszó- és iskolaruhák, hímzett 

gnadrágok 25.000 koronáért ké-
931

Pénztárcát.
retikült, bőröndöt jót csak Feuer- 

. mann bőröndösnél vehet. Piac u. 
44. 3190

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárná! 
Fürdő ucca 2. 452

Képkeretezést,
épületüvegezést, ablakok gittelé­
sét jutányosán vállalja Grünteld, 
Széchenyi ucca 50. 4630

Ünnepi
imakönyvek megérkeztek és olcsó 
áron kaphatók Bocskay papirke- 
reskedésben, Hatvan ucca 15. 946

Sapkák
legszebb kivitelben készülnek, ké­
szen is kaphatók. Széchenyi ucca 
16., keresztépület. _______948

Línoleum-
és zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők be Lindenfeld, Dé- 
genfeldtér 7. Telefon 79. 4996

Relief
festékek, csillámok Berger festék- 
üzletben, Csapó u. __________ 827

Óra-
és ékszerjavitásokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33._______ 4639

Visszamaradt
260 köteg 90-es prima uj kátrány- 
papír fedéllemez, mig a készlet 
tart, gyári áron alul kapható. 
Hungária Hengermalom._____ i°44

szül. __________
Mühímzés,

gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 4658

Paplanvarrodáraban
készülnek a legmodernebb papla 
nők, pehellyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész táruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 239

Jogászok, szigorlók
szemináriumi jegyzetek alapján 
bármely egyetemhez vagy jogaka­
démiához előkészülhetnek. Olcsó 
jegyzetkölcsönzés és recapitulatio 
kitűnő előadóktól kapható. Leve­
lezőlapom jelentkezést elfogad a 
„Központi jogiszeminárium" Deb­
recen, Rákóczi 19. 768

Festékek,
lakkok, firnisz, zománcok, legfino­
mabb szoba padlólakkok legol­
csóbban kapható Klein Vilmos, 
Arany .bános 10., udvarban. 4327

Raktáron
lévő nyári mosóanyagokat méiyen 
leszállított árakban Kupfer posz­
tósnál, Kístemplombazár 4777

Díáksapkák
az összes iskolákhoz minden fa­
zonban kaphatók Szabó János 
férfiszabó üzletében, ref. püspöki 
palotában, a nagytemplommal 
h , 921szemben. _______________ * * * 4 * * 7 *

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen- 
dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó müasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Női, férfi fehérnemű, 
vászon, zefir, mindennemű ruhá­
zati cikk legolcsóbban beszerez 
hető Alföldi Áruházban, Csapó
ucca 26. 410

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tegdesnél, Pétcrfia 42.

legízlésesebben 
díszített filckalapok —
GYÁRI ÁRBAN A KALAPÜZEM­
BEN, PIAC UCCA 9.________ 701

Női
és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró._______________ 871

Debi eczenszky
kárpitos, Halköz 8. Kész hencse- 
rck, díványok, lószőr afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak­
táron. Javításokat jutányosán ké­
szítek. 4636

Eladó
elsőrendű anyagból készült asztal- 
sparhelt. Ujkert, Jerikó u, 13. 1046
" Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55,

4633

Legjobb
fali téglát első debreceni tégla­
gyárban kapja. Eladást eszközli 
Deák Ferenc ucca 3. alatt. Tele­
fon 557. Téglagyári telefon 50.

4713
Filc-

és bársonykalapok nagy válasz­
tékban olcsón szerezhetők be 
Mntta Anna, Csemete u. 10. 836

Hölgyek öröme!
Szebbnél-szebb kendő és kabát, 
perzsa, szmirna és egyéb gyapjú 
fonalat olcsón szerezhet be Szé­
chenyi ucca 1. alatt, Szilágyinál.

980
ANTfK

szalon bőr mokket garnitúrák el­
adók Szántó Zsigmond butorke- 
rcskedésében, Színházi átjáró.

4390
Mindenféle

szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

„ Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Egyháztér 4. — Telefon
13—33.___________________ 4729

Cimtáblát,
szobafestést, bútor-, épületmázo­
lást jutányosán vállal ifj. Zelinger, 
Kálvintér 4. 4726

Lakatos
munkákat szakszerűen készít. 
Tűzhelyek raktár an Rottmannál, 
Széchenyi ucca 50. 383

Fest,
I mos, tisztit mindennemű ruhákat 
\ kifogástalanul „KRISTÁLY , —

Batthyány 13. ______4048
Lusztig

asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — 
Vállal műbutorokat, üzleti beren­
dezéseket.  581

Kasza
jótállás mellett, sarlók, kaszakö­
vek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, 
Csapó 18. 4078

Kézimunka szalon
Hatvan ucca 10. Szép kézihimzést, 
azsur-monogrammozást gyorsan és 
olcsón készít.   932

Eladó
Kandia ucca 3. számú ház beköl­
tözhető 3 szobás lakással. Értekez­
hetni dr. Farkas ügyvédnél, Hun- 
gária-palota. _______998

Sírkövek
műkőből és terméskőből, valamint 
fej fakövek legolcsóbban beszerez­
hetők. Mindenféle betonmunkát 
vállal. Polgári Lajos, Kishegyesi ut 
Faiskola ucca 7-g.____________997

Értesítem
a hölgyközönséget, hogy Domb 
ucca 1. szám alatt női divattermet 
nyitottam, ahol szolid árak mellett 
igyekszem a hölgyközönség igé­
nyeit kielégíteni. Reich Katalin.

1000

FÉRFI
télikabátok és férfiruhák eladók. 
Arany János ucca 45. (uccai lakás)

941

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szücsmester, 
Piac ucca 42. Pannónia-udvar. —

973
Cementlapok,

betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában,

I Debrecen, Hatvan u. 7. 4453
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KÉRJEN MINDENÜTT
félbarna

KORONA KENYERET
kliója 4600 kor.

ÜGYELJEN A CIMKÉREJ!
Lószerszámokat,

bőrpuhító és tisztító szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál. _________ ________ 600

Puplangombok
olcsón kaphatók Barcza paszomá- 
nyosnál, Degenfeldtér 3. IBI <

I I tMblti \ 1

uri-
ellá-

Társat
keresek iparvállalathoz 10 millió­
val, felehaszonra. Péterfia 4„ Li- 
bándi. 458

I j VE8TO I * j
TISZTA,

csendes bútorozott szobát keres 
idősebb magántisztviselő. „Pon­
tos" jelige alatt kéretik a címet 
boríték alatt a kiadóba leadni.

871

Egy

Disztingvált
izr. urinö két középiskolás 
leányt vagy fiút elsőrendű 
tásra vállal tanévre. Fáik Ottone, 
Arany János u^J54.____________

Német-franciát
sikeresen jutányosán tanít okleve- 
goss ucca 5. _________ 12.55

Mérlegképes
könyvelő, perfekt levelező, gép- 
ér gyorsíró állást keres, óraköny­
velést is vállal. Megkeresések: 
„Prima munkaerő" jeligére a W 
kiadóhivatalába kéretnek. 1054 

Intelligensebb
polgárit végzett jobb leány elmen­
ne egy vagy két nagyobb gyermek 
mellé helyben vagy vidékre. Cím 
a kiadóban. ____________ 1036

Fiatal
jól főző szakácsnő vagy bejárónő 
felvétetik. Batthyány ucca 10. sz. 
I. emelet. _____ 194(3

csinosan bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. József kir. herceg u_
35., II. ______________ 1007

Izr.
uricsalád 1—2 fiatalember részé­
re teljes ellátást adna. Cím a ki­
adóban. 

Rőíös-,
rövidáru szakmabeli segéd azon­
nali belépésre felvétetik Belgrádi­
nál, Csapó ucca 101. ______ ^035

Izr.
urileány elmenne 1—2 gyermek 

mellé (esetleg középiskolai előké­
szítést vállal) vidékre is. Cim a 
kiadóban. _________ 963

Pénztárnoknői
vagy más bizalmi állást vállal 
kaucióval is keresztény független 
elsőrangú üzletasszony, ki a vas­
es füszerszakmai könyvelést érti. 
Cim a kiadóban.________ 994

Megbízható
jó főzőnő kóser uriházhoz elmegy 
elsején. Cim a kiadóban. 1045

Eéy ,
jobb nő kvártélyba felvétetik. Ma.
foss ucca 5.________________ 1055

Orth.
kóser Hartstein-vendéglőbe abo- 
noma elfogadtató. Hunyadi u. 22. 
sz.________  1061

Izr,
urinő teljes ellátással gondozna 2 
urileanykát. Jakabné, Mester uc- 
ca 21. _________1060

Zongorán
lehet gyakorolni Széchenyi uccá- 
ban, közelebbi cim a kiadóhiva­
talban.________ ____________ L°ü

Kiadó
különbejáratu bútorozott szoba 
két vagy három jobb fiatalember- ^ 
nek. Eötvös ucca 59. ______ 2225

Emeletes
házak tatarozását létra- vagy 
függőállványról jutányos áron vál­
lalja Kállai Mihály kőművesmester 
Könyves Tóth ucca 5, Tartós és 
jó munkáért garancia.________ 969

Asztalosok,
pintérek részére szükséges esz­
tergályos munkákat készít Köny­
ves Tóth Antal esztergályos mes­
ter, Rákóczi ucca 14._________615

Piac ucca 59, sz.
második lépcső, II. emeleten egy 
csinosan bútorozott hálószoba, 
esetleg uriszobával együtt az£n‘ 
nal kiadó. S........ ..................L

4—5 szobás
lakást keresek kert- vagy udvar- 
használattal, nagy lelépést fizetek, 
esetleg cserébe adom legjobb he- 
lyen lévő 4 szobás modern gyö­
nyörű lakásomat. Cim a kiadóban.

Csinosan
bútorozott szoba 2—3 úriember­
nek szeptember 1-re kiadó. Csapó 
ucca 19. _ ________ _

Izr.
két iskolásfiut teljes ellátásra el­
fogad gyermektelen házaspár.
Arany János ucca 16. sz. Keidig

Két
izr. iskolai tanulót lakásra, esetleg 
teljes ellátásra elfogadok. Cím:
Kálvintér 15.   1221

középiskolás urileánykát teljes el­
látásra elfogad úrasszony. Kandia 
ucca 4/a, földszint, __

Uríleányka
teljes ellátást kaphat uccai, fürdő­
szobás lakásban izr. úrasszonynál 

Piac 71., I. emelet.________2—

Kiadó
különbejáratu bútorozott szoba. 
Vörösmarty ucca 5. 984

Harísnyaiejelést
legjobban, legolcsóbban zsinór- 
nar.zománygyárban, Piac u. 32„ 
udvarban. 68

Orth.
kóser kávémérés és kifőzés meg­
nyílt Hatvan ucca 11.________4644

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitő 
Piac ucca 89. 221

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó, 
kir. herceg ucca 8.

József
917

Teljes ellátásra
föltétien uricsalád gyermekét elfo­
gad uricsalád központon. Fclvikv 
gositást a kiadóhivatal ad.___222-

Nagy
világos helyiség központon auto- 
mühelynek, gyárnak, raktárnak ki­
adó. Cim a kiadóhivatalban. 1047

Izr.
egyetemi hallgatónőt lakásra el 
fogadok zongorahasználattal. Busi
ucca 17. sz. 1043

Gyermekdivatházba,
Városháza főkapu mellett, gyö 
nyörii újdonságok érkeztek: Hosz- 
szu párnák kereszteléshez, dísze­
sek 120 ezertől. Keresztelő papla­
nok 90 ezertől. Keresztelő kész­
letek 21 ezertől. Babí ingek 22 
ezertől. Lányka ingek minden 
számban, 1 —16 évesig 22 ezertől. 
Ingnadrngok minden számban 44 
ezertől. Szoknya kombinék min­
den számban 36 ezertö'. , Olcsó 
mellények és nadrágok. Leány- és 
iiu kálóingek 1—16 évesig. Játszó
ruhák oicsóbb és finomabbak. 
Gyönyörű babiruhák. Lányka- és 
tiuruhák. Gyermekruha varrás. — 
Kézimunka előrajzolá:: legolcsóbb 
árakon. 3413

Zsákvarrónő,
gépvarrásban gyakorlott, felvéte­
tik. Miklós ucca 2. 1041

Intelligens
német freulein 2 gyermek mell­
felvétetik. Arany János 39., eme­
let. 996

KIFUTÓ LEÁNYT 
felvesz a Hegedűs és Sándor r.-t., 
Piac ucca 49. 

Óra-,
ékszerjavitást szakszerűen, jótál­
lással készít Sretter, Batthyány 
ucca 13. 4047

Teljes ellátásra
elfogadok két izr. iskolai tanulót, 
Arany János ucca 45., Ungár 
Gyula. 922

belépéssel
2 szobát, mellékhelyiségekkel ke 
resek központban. Székelyné, Si- 
monfíy 43.___________ ___ ___1049

Négy
közép- vagy elemi iskolai tanulót, 
esetleg 3 kereskedősegédet teljes 
ellátásra, különbejáratu szobába 
elvállalok. Gelberger mészáros, —
Csemete ucca 7.____________ 1(35(3

Teljes
ellátásra elvállal izr. uricsalád
2_3 középiskolai tanulót, külön
szoba, zongora használat. Cim a 
kiadóban.________________ 1212

Elegánsan
bútorozott uccai szoba úriember­
nek kiadó. Cim a k: dóban._____ .

A Hortobágy Mümakm RT,
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenálló lisztüz- 
letben az általánosan elismert jó- 
minőségü liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon 179.

207

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás 
családi házat, esetleg kerttel, le­
het közeli kertségben is. Címet és 
feltételeket a kiadóba kérem 461

Gyakorlott
fehérnemű és gyermekruhavarrónő 
házakhoz ajánlkozik. Vidékre is 
elmegy. Lővinger, Hatvan ucca 9. 
sz.______________ ________ 985

Ki segít nekem*
Szigorúan szolid kereskedő, 22 
éves, magyar állampolgár, jó 
szakismerettel, könyvelésben, le­
velezésben, regisztrálásban jártas, 
állást keres. W. u. F. Freiberg i. 
Sa, Silbermannstrasse 6-2, Etg._

Intelligens
zsidó uricsalád elvállal föllétlen 
uricsalád gyermekét jövő tanévre.

Cim a Független Újság kiadóhi­
vatalában. 218

UCCAI
bútorozott szoba Arany Bika bér­
ház II. emelet 2., kiadó.______ 196

elveszett
egy szürke, ócska kabát. Tulajdo­
nosa, aki szegény, öreg újságárus, 
kéri a becsületes megtalálót, vi­
gye be e lap kiadóhivatalába.

Izr. urileányt
elvállalok teljes ellátásra, esetleg 
oktatással. Goldstein, Jókai u. 26.

835

Vidéki
középiskolai diákok orthodox csa­
ládnál teljes ellátást kaphatnak, 
minden iskolához közel. Csapó 
ucca 1„ Wieder. _____ 729

Műhely,
raktár és száraz, világos pince ki 
adó. Szent Anna ucca 35.____976

Nagy Józsei
műszerész és villanyszerelő, 
Simonliy ucca 16. — Telefon 663.

944
Két-három

iskolásgvermeket teljes ellátásra 
elfogadok. Braun, Sas u. 3. 1042

Elegánsan
bútorozott 2 ágyas szoba különbe- 
járattal kiadó, esetleg teljes ellá­
tással. Bethlen ucca 24.______989

Két

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.

Különbejáratu
bútorozott szoba kél fiatalember 
részére, esetleg ellátással kiadó. 
Braun, Sas ucca 3. 1043

középiskolás izr. urleánynak vagy 
fiúnak elsőrangú teljes ellátást, — 
esetleg lakást ad özv. Balassáné, 
Csokonai ucca 25.____________ 934

Iroda
céljaira kiadó uccai szoba ?. leg­
forgalmasabb helyen, Cinre meg­
tudható Gyermekdivatházban, Vá­
rosháza-épület. ________ 968

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 
83., szőrmeáru-osztálya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény!
Címre ügyelni! 713 i

Családi ház
Pesterzsébeten, remek épületívd,
35 millió, tizenöttel megvehető. — 
György, Budapest, Conti ucca hét.

Vendéglők,
kávémérés, fűszer-, szatócsüzle­
tek a város minden részén nagy 
választékban kaphatók. Hajdú üz- 
letközvetitő irodája, Budapest, 
Kenyérmező ucca 1. (Rákóczi úti 
sarokházban.) _______  ________

Szálloda
vendéglő, fürdővel egybekötve 
házzal együtt, saroktelken, teljes 
berendezéssel, jutányos áron ked­
vező fizetéssel azonnal átvehető. 
Keleti Kereskedelmi, Budapest, 
Garay ucca 29. ____________

Vendéglősház
kőrútnál, kitűnő üzlettel, 380 mil­
lió, százötvennel átvehető. — 
György, Budapest, Conti ucca hét.

ötszobás
családi ház Pest környékén rész­
letfizetésre eladó. Prohászka, Bu­
dapest, Rökk Szilárd ucca 3.

PÉNZKÖLCSÖNT 
50—70 millióig első helyen való 
bef.áblázásra — hosszabb időre is 
— kihelyeznék. Érdeklődők ka­
mat és biztosíték megjelölésével 
adják be levelüket a kiadóba „Üz­
let" jelige alatt.
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